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Αθήνα, 13-09-2023 

Χαιρετισμός ΒΓ Μώκος 

Κυρίες και κύριοι, 

Σας καλωσορίζω στη σημερινή Ημερίδα με θέμα: 

«Σεισμική Αποτίμηση και Επεμβάσεις σε Κατασκευές από Φέρουσα Τοιχοποιία» 
που διοργανώνει ο Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού & Προστασίας (ΟΑΣΠ) 
και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης Σεισμών της Ελλάδας. 

Στη σημερινή Ημερίδα  θα παρουσιαστεί κυρίως ο Κανονισμός για την Αποτίμηση 
και τις Δομητικές Επεμβάσεις Τοιχοποιίας (με το ακρωνύμιο ΚΑΔΕΤ), ο οποίος 
θεσμοθετήθηκε πρόσφατα τον Απρίλιο του 2023, δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2493 Β 
και έρχεται να καλύψει ένα κενό στα Εθνικά Κανονιστικά Κείμενα της χώρας.  

Παράλληλα, στην Ημερίδα συμμετέχουν και εκπρόσωποι του Ευρωπαϊκού 
Κέντρου της Βόρειας Μακεδονίας στο πλαίσιο της Δράσης του Ευρωπαϊκού 
Κέντρου Πρόληψης Σεισμών της Ελλάδας με τίτλο «Seismic assessment and 
retrofitting of masonry and preserved structures» ως εταίροι, με εξαιρετικά 
ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις σχετικές με τη θεματολογία της Ημερίδας. Θα 
ήθελα να τους ευχαριστήσω για την παρουσία τους στην Ημερίδα και την 
εξαιρετική συνεργασία που έχει αναπτυχθεί μεταξύ των δύο Ευρωπαϊκών 
Κέντρων.    

Επίσης, με την ευκαιρία της παρουσίασης του ΚΑΔΕΤ θα ήθελα να εκφράσω, ως 
Γενικός Διευθυντής του ΟΑΣΠ, τις θερμότερες ευχαριστίες μου στους συντάκτες 
του Κανονισμού για την πολύτιμη εργασία που προσέφεραν ΑΦΙΛΟΚΕΡΔΩΣ και 
συγκεκριμένα στους αξιότιμους καθηγητές:  

Θεοδόσιο Τάσιο, Στέφανο Δρίτσο ο οποίος ήταν και ο Συντονιστής της Συντακτικής 
Επιτροπής, Ελισάβετ Βιντζηλαίου, Χρήστο Ιγνατάκη, Τριανταφυλλιά Καραντώνη, 
Ανδρονίκη Μιλτιάδου, Σταυρούλα Πανταζοπούλου, Κοσμά Στυλιανίδη και 
Μιλτιάδη Χρονόπουλο,  

ως επίσης και στον αξιότιμο συνάδελφο Πολιτικό Μηχανικό κ. Χρίστο Κωστίκα.  

Σκοπός του ΚΑΔΕΤ είναι η θεσμοθέτηση κριτηρίων για την αποτίμηση της 
φέρουσας ικανότητας υφισταμένων δομημάτων από φέρουσα τοιχοποιία και 
κανόνων εφαρμογής για τον αντισεισμικό ανασχεδιασμό τους, καθώς και για τις 
ενδεχόμενες επεμβάσεις, επισκευές ή ενισχύσεις. 

Τονίζεται ότι, η σύνταξη ενός τέτοιου Κανονισμού είναι ιδιαίτερα δυσχερής επειδή 
οι γνώσεις στο αντικείμενο είναι σχετικά περιορισμένες και δεν έχει ολοκληρωθεί 
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η σχετική έρευνα ή δεν έχει επιτευχθεί επαρκής διεθνής συμφωνία σε πολλά από 
τα σχετικά θέματα.  

Η Συντακτική Επιτροπή του Κανονισμού συστάθηκε το 2011 με απόφαση του ΔΣ 
του ΟΑΣΠ, σε συνέχεια της ολοκλήρωσης του αντίστοιχου κανονιστικού κειμένου 
ΚΑΝΕΠΕ, που αφορούσε κατασκευές Οπλισμένου Σκυροδέματος, ο οποίος 
απετέλεσε βασικό οδηγό για την δομή και την σύνταξη του ΚΑΔΕΤ.  

Το αρχικό σχέδιο «ΚΑΔΕΤ–Απρίλιος 2017» τέθηκε στην κρίση εξωτερικών 
ανεξάρτητων Συμβούλων για σχολιασμό και υποβολή σχετικών προτάσεων καθώς 
και σε  έγκριτα μελετητικά γραφεία, που εργάστηκαν ΕΠΙΣΗΣ ΑΦΙΛΟΚΕΡΔΩΣ και 
τους ευχαριστώ θερμά.  

Υποβλήθηκαν γραπτές παρατηρήσεις και υποδείξεις από τους Συμβούλους:  

Δημήτρη Αγγέλου, Ιωάννη Δουδούμη, Ανδρέα Κάππο, Γεώργιο Μάνο, Χαράλαμπο 
Μουζάκη, Κωνσταντίνο Σπυράκο, Ελένη–Εύα Τουμπακάρη, Αθανάσιο 
Τριανταφύλλου και Ιωάννη Ψυχάρη.  

Επίσης, τα έγκριτα Μελετητικά γραφεία:  

ACE–Hellas  Ιωακείμ, 3DR Βαδαλούκας & Παπαχρηστίδης, EQUIDAS Γιαρλέλης, 
ΕΠΙΛΥΣΗ Παπαθανασίου, ERGOCAD Τσιαμτσιακίρης, ΛΟΓΙΣΜΙΚΗ 
Χαραμιδόπουλος & Λιβιεράτος και OPLISMOS Κούμουλος, ΠΡΟΣΦΕΡΘΗΚΑΝ 
ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ και παρέδωσαν μελέτες επί πρότυπων κτιρίων με σκοπό τον έλεγχο 
της εφαρμοσιμότητας του σχεδίου αυτού του Κανονισμού. Οι μελέτες αυτές 
εκπονήθηκαν επί συγκεκριμένων παραδειγμάτων πραγματικών κτιρίων, τα οποία 
προετοίμασε η Συντακτική Επιτροπή.  

Όλα τα σχόλια και οι παρατηρήσεις ελήφθησαν υπόψη και απαντήθηκαν 
εγγράφως προς κάθε σύμβουλο και κάθε τεχνικό γραφείο.  

Είμαι βέβαιος ότι ο ΚΑΔΕΤ, που θεσμοθετήθηκε και παρουσιάζεται σήμερα στην 
ημερίδα θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμος, τόσο για τους Μηχανικούς όσο και για το 
κοινωνικό σύνολο ευρύτερα και θα συμβάλει στην περαιτέρω αντισεισμική 
θωράκιση της χώρας που αποτελεί και τον βασικό στόχο του ΟΑΣΠ. 

Κλείνοντας, εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της ημερίδας.  

Ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας. 


